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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 003/2022. 
 
Aos (07/03/2022), sete dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e dois, ás (20h00min) 
vinte horas, nas dependências da Câmara Municipal de Ribeirão Cascalheira, Estado de Mato 
Grosso, sito a Rua Pastor Joaquim Alves de Souza nº. 202, centro, foi realizada uma Sessão 
Ordinária, sob a Presidência do Vereador Paulo Schuh, Secretariado pelo Vereador 
Elizeu Sousa Parga, constatada a presença dos demais vereadores: Altamiro Schneider, 
Daiane Barbosa Belém, Jose Soares de Sousa, Luciano Santos Costa, Mário Rodrigues 
Valadares, Maurício Ribeiro Pinto e Sirleide Maria da Hora Jorge. Dando quórum legal 
sob a proteção de Deus, o Sr. Presidente convidou a todos presentes para rezarem a Oração 
do Pai Nosso. O Sr. Presidente deu por aberto os trabalhos informando que não seria 
necessária a leitura da Ata da Sessão anterior, uma vez que a mesma era do conhecimento de 
todos. Colocada a ata em discussão, nenhum vereador quis manifestar se. Colocada em 
votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: 
Correspondências Expedidas: Ofício 002/2022/GV/Altamiro Schneider ao Exmo. Sr. José 
Medeiros – Deputado Federal solicitando que faça gestão junto ao Ministério da Saúde para 
ser disponibilizando Emenda de Custeio no valor de R$ 200.000,00 (Duzentos mil Reais) 
para atender os anseios da população na área da saúde do Município; Ofício nº 
003/2022/GV/Altamiro Schneider ao Exmo Sr. Emanuel Pinheiro – Deputado Federal, 
solicitando que faça gestão junto ao Ministério da Saúde para ser disponibilizada Emenda 
Parlamentar no valor de R$ 200.000,00 (Duzentos Mil Reais) para custeio na área da Saúde 
no Município. Correspondências Recebidas: Não houve correspondências recebidas. O Sr. 
Presidente informou  que todas as correspondências serão arquivadas nesta Casa de Leis.  
ORDEM DO DIA: O Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a 
leitura do Projeto de Lei 001/2022 de autoria do Poder Executivo Municipal que 
“Dispõe sobre autorização do Poder Executivo Municipal a Instituir o Programa Jovem 
Aprendiz, nos termos da Lei Federal 10.097/2000, e dá outras providências”. Concluída a 
leitura do Projeto de Lei 001/2022, o Sr. Presidente baixou o mesmo para análise da 
Comissão Permanente Única – CPU e abriu espaço regimental de 10 minutos para a 
Comissão Permanente Única exarar  parecer. O Sr. Presidente determinou ao Sr. 
Secretário que realizasse a leitura do Projeto de Lei nº 003/2022 de autoria do Poder  
Executivo Municipal que “Dispõe sobre a Criação, Estrutura e Atribuições da 
Subprefeitura no Distrito da Berrante, e dá outras providências”. Concluída a leitura do 
Projeto de Lei 003/2022, o Sr. Presidente baixou o mesmo para análise da Comissão 
Permanente Única – CPU e abriu espaço Regimental de 10 minutos para a Comissão 
Permanente Única exarar Parecer sobre o mesmo. O Sr. Presidente determinou ao Sr. 
Secretário que realizasse a leitura da Emenda Modificativa 001/2022 de autoria da 
Comissão Permanente Única - CPU “Altera o § 3º do Art. 7º do Projeto de Lei 003/2022, 
de autoria do Poder Executivo Municipal”. Concluída a leitura da Emenda Modificativa 
001/2022, abriu espaço Regimental de 10 minutos para a Comissão Permanente Única exarar 
Parecer sobre a mesma. Esgotado tempo regimental, o Sr. Presidente convidou o Vereador 
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Mario Rodrigues Valadares – Relator da CPU, para dirigir-se até a tribuna e realizar a 
leitura do Parecer nº 004/2022 sobre a mesma, o qual dizia o seguinte: Considerando que 
o Cargo de Subprefeito é de extrema relevância para os Distritos do município, por estar 
distante do perímetro Urbano, ficando os moradores isolados e sem representatividade. 
Considerando ainda, que o cargo exige uma responsabilidade integral para quem o ocupam, 
não tendo horários certos, finais de semanas ou feriados.  Portanto Senhores Vereadores Sou 
de Parecer Favorável a referida Emenda Modificativa 001/2022 na íntegra. Concluída a 
leitura do Parecer, o Sr. Presidente colocou a Emenda Modificativa em discussão, 
manifestou o vereador Altamiro Schneider, relatando que o projeto de lei para criar o 
cargo de Subprefeito foi aprovado no final de 2016, foi mandado para o Poder Executivo que 
vetou o referido projeto de lei, em 10 de janeiro de 2017 foi sancionada a Lei 760/2017, 
criando o Distrito da Berrante a 110  km da Sede do Município de Ribeirão Cascalheira. 
Agora o projeto volta para nomear e dar legalidade ao cargo de subprefeito, aonde veio sem a 
verba indenizatória para o subprefeito, por isso foi feita a Emenda Modificativa dando 
legalidade ao projeto e neste dia de hoje vai deferir seu voto favorável ao projeto baseado na 
Lei 760/2017. O Sr. Presidente colocou a Emenda Modificativa 001/2022 em votação, 
sendo a mesma aprovada por unanimidade. O Sr. Presidente determinou ao Sr. Secretário 
que realizasse a leitura do Projeto de Lei nº 003/2022 de autoria do Poder  Executivo 
Municipal que “Dispõe sobre a Criação, Estrutura e Atribuições da Subprefeitura no 
Distrito da Berrante, e dá outras providências”. Concluída a leitura do Projeto de Lei 
003/2022, o Sr. Presidente convidou o Vereador Mario Rodrigues Valadares – Relator 
da CPU, para dirigir-se até a tribuna e realizar a leitura do Parecer nº 005/2022 sobre o 
mesmo, o qual dizia o seguinte: O presente projeto de Lei tem por objetivo a criação, 
estrutura e atribuições da Subprefeitura no âmbito do Município de Ribeirão Cascalheira – 
MT, Distrito da Berrante, criado através da Lei Municipal nº 760/2017, de 10 de janeiro de 
2017, sendo que, passados mais de quatro anos, ainda não foi regulamentado sua estrutura 
administrativa. O Distrito da Berrante fica a 110 km da sede do município, dificultando assim 
o acompanhamento diário da prefeita e secretariado das necessidades urgentes surgidas no 
cotidiano naquela localidade. Portanto Senhores Vereadores Sou de Parecer Favorável ao 
referido Projeto de Lei 03/2022, na íntegra de acordo e consonância com a Emenda 
Modificativa 001/2022. O Senhor Presidente colocou a mesma em discussão, nenhum 
vereador quis manifestar-se. O Sr. Presidente colocou o Projeto de Lei 003/2022 em 
votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente determinou ao Sr. 
Secretário que realizasse a leitura do Projeto de Lei nº 004/2022 de autoria do Poder 
Executivo Municipal “Dispõe sobre a autorização para pagamentos de débitos do 
Município de Ribeirão Cascalheira – MT, com a Secretaria de Meio Ambiente do 
Estado de Mato Grosso - SEMA”. Concluída a leitura do Projeto de Lei 004/2022, o Sr. 
Presidente baixou o mesmo para análise da Comissão Permanente Única – CPU. O Sr. 
Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura do Projeto de Lei 
Legislativo nº 004/2022 de autoria do Vereador Mario Rodrigues Valadares “Dispõe 
sobre ajuda de custo para Associação Evangélica AMERC e dá outras providências”. 
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Concluída a leitura do Projeto de Lei Legislativo 004/2022, o Sr. Presidente baixou o mesmo 
para análise da Comissão Permanente Única – CPU. O Sr. Presidente determinou ao Sr. 
Secretário que realizasse a leitura do Projeto de Resolução nº 002/2022 da Mesa 
Diretora “Dispõe sobre autorização para Alienação e Dação em Pagamento de outro 
bem da Câmara Municipal e dá outras providências”. Concluída a leitura do Projeto de 
Resolução 002/2022, o Sr. Presidente convidou o Vereador Mario Rodrigues Valadares – 
Relator da CPU, para dirigir-se até a tribuna e realizar a leitura do Parecer nº 006/2022 
sobre o mesmo, o qual dizia o seguinte: Considerando que de acordo com o art. 17, inciso 
II, alínea “a”, da Lei 8666/93, não há vedação para dação de em pagamento de outro bem da 
Câmara Municipal. Portanto Senhores Vereadores Sou de Parecer Favorável ao referido 
Projeto de Lei Resolução 002/2022 na íntegra. Concluída a leitura do Parecer, o Sr. 
Presidente colocou o Projeto de Resolução em discussão, nenhum vereador quis 
manifestar-se. O Sr. Presidente colocou o Projeto de Resolução 002/2022 em votação, 
sendo o mesmo aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente determinou o Sr. Secretário 
que realizasse a leitura da Indicação nº 002/2022 de Autoria do Vereador Mario 
Rodrigues Valadares “Indicando ao Poder Executivo Municipal a necessidade de fazer 
quebra molas na Rua Assembléia de Deus nas proximidades da Igreja Siad Seta”. 
Concluída a leitura da Indicação 002/2022, o Sr. Presidente colocou o mesmo em 
discussão, manifestou o vereador Mario Valadares, dando ênfase a sua indicação porque 
foi procurado por alguns membros da referida igreja e também o pastor e lhe foi solicitado 
que fizesse essa indicação. Em dias de trabalho e dias de cultos, tem muitos carros 
estacionados e muitas pessoas trafegando por aquela rua que dá acesso a igreja, motoqueiros 
passam em alta velocidade e carros também, isso é muito perigoso. Disse que pediu ao 
Secretario de Infra Estrutura, mas ele ainda não lhe atendeu e por isso fez a referida indicação 
para poder cobrar mais assiduamente o anseio daquela comunidade. Pediu apoio aos nobres 
vereadores para sua indicação em apreço. O Sr. Presidente colocou a Indicação 002/2022 
em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. O Sr. Presidente determinou o Sr. 
Secretário que realizasse a leitura da Indicação nº 003/2022 de Autoria do Vereador 
Jose Soares de Sousa “Indicando ao Poder Executivo Municipal a necessidade de 
arrumar as estradas do PA Guerreiro”. Concluída a leitura da Indicação 003/2022, o Sr. 
Presidente colocou o mesmo em discussão, manifestou o vereador Jose Soares, falando 
de sua indicação porque a situação do município está crítica,principalmente neste trecho do 
PA Guerreiro que até nesta data de hoje os alunos não conseguiram ir para a sala de aula. 
Vários pais lhe ligaram e mandaram mensagens, mas só pediu que procurassem o Ministério 
Público porque não adianta mais vereador cobrar, a cidade está um descaso. Todos sabem que 
é obrigatório dar prioridade as estradas que dão acesso as linhas do transporte escolar. Pediu a 
colaboração de todos os nobres vereadores para que possam aprovar essa indicação para que 
o poder Executivo tome as devidas providências o mais rápido possível, tem crianças que 
desde quando começou as aulas ainda não foi na sala de aula, isso é um absurdo, é um crime. 
Manifestou a vereadora Sirleide Maria da Hora, aproveitando a fala do vereador Jose 
Soares e dizendo que os pais do PA Guerreiro também lhe ligaram e mandaram mensagens 
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sobre a referida estrada. Então ligou para o Secretário e ele lhe pediu que arrumasse um lugar 
no Distrito de Novo Paraíso para eles ficarem. Arrumou o lugar para ficarem.  Hoje lhe 
falaram que foi um pouco do pessoal e no dia seguinte vai o restante para tomar essas 
providências para arrumar os pontos que estão muito críticos. Disse que não fez indicação, 
mas pediu que arrumassem aquelas estradas. O Sr. Presidente colocou a Indicação 
003/2022 em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. O Sr. Presidente 
determinou o Sr. Secretário que realizasse a leitura da Indicação nº 004/2022 de Autoria 
do Vereador Jose Soares de Sousa “Indicando ao Poder Executivo Municipal a 
necessidade de encabeçar a ponte de Novo Paraíso, nas proximidades da propriedade do 
Sr. Anderson”. Concluída a leitura da Indicação 004/2022, o Sr. Presidente colocou o 
mesmo em discussão, manifestou o vereador Jose Soares, pedindo aos nobres vereadores 
apoio a sua indicação porque ela se faz mais que necessária. Muitos falam que vereador não é 
engenheiro, mas tem parente engenheiro e todos sabem que há muito tempo aquele 
encabeçamento já poderia ter sido feito e já poderia estar trafegando em cima dela há muito 
tempo. Ficam achando que a população toda é leiga, mas se a pessoa não entende tem um 
parente que entende, tem um primo, um tio e as coisas hoje funcionam no mundo da 
tecnologia virtual. A pessoa faz uma pesquisa no Google e se informa. Como não conseguiu 
fazer em tempo hábil, porque haviam dito que iam fazer em trinta dias, mas sabia que não 
conseguiriam fazer aquela ponte com menos de cinco meses e até hoje está sem terminar. 
Quanto tempo tem e nem o desvio foi arrumado. Carros de pessoas fundiram dentro daquela 
possa de água. Disse ainda que essa situação é um descaso total, o município está pedindo 
socorro. Pediu que os vereadores olhassem para essas questões que estão acontecendo no 
município.  Manifestou o vereador Mário Rodrigues Valadares, prestando apoio a 
indicação do nobre vereador, mas pensando que não precisaria mais da referida indicação 
porque já foi encaminhado o pessoal para o Distrito de Novo Paraíso e estão até hospedados 
na casa da vereadora Sirleide. Mas é de suma importância a indicação para dar mais ênfase à 
cobrança junto ao Executivo e também a vereadora Sirleide havia feito indicação no ano que 
passou. Teve até um questionamento sobre essa indicação, mas falou para deixar ir para a 
Mesa Diretora porque terá tempo hábil para cobrança. A vereadora Sirleide do Distrito de 
Novo Paraíso esteve em Cuiabá ajudando a fazer essa cobrança para construção daquela 
ponte quando ainda era de madeira, essa ponte chegou a cair. No primeiro momento foi com 
a prefeita e a visse prefeita Isabel Fernandes  até a SINFRA pedir apoio ao Secretário que 
encaminhasse para o município de Ribeirão Cascalheira uma ponte para o Distrito, nas 
proximidades do Sr. Anderson. Fizeram parceria e na realidade não deu para fazer com trinta 
dias devido à chuva e as estradas que não tem como arrumar. Todos sabem da precariedade 
que se encontra o município, mas tem que haver consciência de que não poderiam arrumar as 
estradas de uma forma geral nesse período de chuva, não podem lutar contra a força da 
natureza, todavia estão ali para fazer o trabalho. Manifestou o vereador Luciano Costa, 
falando que já que estão encabeçando a ponte, pediu que arrumassem o desvio da Srª. 
Valquíria, foi colocado pedra, mas está muito ruim. Disse que não a conhecia, mas o nome 
dela é Valquíria Borges, ela lhe mandou mensagem pedindo que arrumassem aquele desvio 
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que passa em frente a sua casa. Manifestou a vereadora Sirleide Maria da Hora, 
esclarecendo que o referido desvio estava muito ruim mesmo, mas deu uma arrumada nos 
pontos críticos. Disse que caiu com seu carro naquele buraco. Quando chegou na cidade foi 
até a prefeitura e disse para eles que se não arrumassem aquele buraco iriam arrumar o seu 
carro. A prefeita falou que ia arrumar e arrumou, passou por lá hoje e o ponto mais crítico 
está passando. Continuou o vereador Mario Valadares falando que é dessa forma que vão 
tentando resolver as questões do município, através do debate. Encerrou sua fala dando seu 
apoio a indicação do vereador Jose Soares e pedindo aos demais vereadores que abraçassem 
essa causa. O Sr. Presidente colocou a Indicação 004/2022 em votação, sendo a mesma 
aprovada por unanimidade. Nada mais havendo na ordem do dia o Sr. Presidente  passou 
para a Palavra Livre. Usou a tribuna o vereador Altamiro Schneider cumprimentou a 
mesa diretora, público presente e radiouvintes, parabenizando a todas as mulheres que no 
dia seguinte é o dia internacional das mulheres. Relatou sua viagem a Brasília aonde esteve 
em reunião com o Senador Wellington Fagundes e também esteve no DNIT com o Deputado 
Estadual José Medeiros. Esteve no Gabinete do Deputado Carlos Bezerra, do Emanuelzinho e 
do Deputado Juarez. Estiveram na Diretoria Geral do DNIT para se inteirarem da situação da 
BR 080 que não é federalizada dentro do município de Ribeirão Cascalheira porque ela ainda 
está em criação de projetos. Ainda não tem nenhum projeto, só tem a PL do levantamento que 
foi feito sobre a mesma. Disse aos nobres vereadores que precisam unir forças e cobrar e 
nessa cobrança esteve com o Deputado Dr. Eugenio que esteve no DNIT com o engenheiro 
que está com a planta dessa obra Sr. Antonio Gabriel e depois e Deputado foi em loco visitar 
a referida BR, que ainda é vicinal, que de 080 não tem nada. Com isso estão cobrando uma 
reunião no Ministério dos Transportes com o Ministro Tarcísio de Freitas, com os políticos 
acima mencionados. O Deputado Federal Jose Medeiros é uma pessoa sensacional, que briga 
pelo município de Ribeirão Cascalheira. Estão esperando a agenda do Ministro para irem até 
Brasília e dizer o que realmente está acontecendo. Disse que nesta agenda está toda a Casa de 
Leis, Prefeita, Vice Prefeita, Presidentes dos Sindicatos e proprietários para que possam levar 
o que está acontecendo. Precisam fazer isso urgente porque de braços cruzados não vão 
conseguir nada. O Deputado Dr. Eugenio esteve em loco, fotografou, fez levantamento dos 
pontos crítico e precisam correr atrás porque senão vai acontece igual a FICO que era para 
sair no município de Ribeirão Cascalheira, mas o município vizinho conseguiu levar para 
eles. Disse também que ouviu a fala dos nobres vereadores sobre as estradas, não quis se 
manifestar, mas o que mais está acontecendo é chegar aluno do sertão para a sede do 
município, porque tem ônibus escolar que ainda não começou a rodar, tem escolas do sertão 
que ainda não começaram as aulas. Falou que recentemente ligou para o chefe do transporte 
escolar Sr. Mauro Machado e ele lhe passou toda a demanda do transporte escolar. Começa 
na Primorosa que está dependendo do Secretário de Infra Estrutura tampar uns buracos com 
urgência naqueles meados do Antônio Botelho por dentro para poder transportar os alunos e 
também está acontecendo na estrada da Guerreiro tem que arrumar para começar a 
transportar os alunos, e isso não está acontecendo só nas estradas escolares, não tem estrada 
em lugar nenhum no município. Como falou na sessão passada se tivesse feito um serviço de 
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qualidade no ano anterior este ano era só fazer manutenção em alguns lugares, mas não foi 
feito serviço de qualidade, não vai ter o que manter, vai acabar novamente. Sugeriu que a 
Secretaria de Infra Estrutura arrume todas as linhas escolares com urgência para que os 
ônibus possam trafegar sem quebrar e que o aluno possa chegar na escola com aprendizado 
de qualidade porque o cansaço do transporte escolar não é fácil. Disse que já foi dentro de um 
ônibus, viu a distância percorrida, é muito longa. Foi regularizado e diminuiu a linha, com 
menos de trinta dias dá para fazer todas as linhas com qualidade, depois faz as outras 
estradas, porque todos merecem, mas por hora o problema de urgência e emergência são as 
linhas escolares. Não que não precisa fazer as outras. Disse ainda que o pessoal espera que 
debatam todos os assuntos do município e por isso sugeriu que comecem a convidar todos os 
secretários para virem nesta tribuna explanar sobre as ações de suas pastas na sala de reunião 
toda segunda feira de sessão, em cada reunião um secretário, até passarem todos por esse 
debate e saber o cronograma de cada secretário. Sugeriu também ao Sr. Presidente que faça o 
ofício ou requerimento verbal para ser votado para poderem traçar as metas do município. 
Usou a tribuna o vereador Jose Soares de Sousa cumprimentou a Mesa Diretora, 
público presente e radiouvintes, falando que é com muita indignação que vai a tribuna, 
porque quando se trata de transporte escolar, é uma falta de respeito muito grande com a 
população e com as crianças que por lei deveriam estar em sala de aula. Portanto se o aluno 
hoje no perímetro urbano faltar quatro ou cinco dias de aula o Conselho Tutelar vai na casa 
dos pais saber o que está acontecendo, porque é uma obrigação, é um direito, está amparado 
em lei. Por que na zona rural o aluno pode ficar sem freqüentar as aulas? E até hoje tem 
alunos que ainda não foram na escola. Disse que isso é um crime, tem que deixar de 
acontecer, pediu aos demais vereadores que não passem a mão na cabeça de prefeito. Disse 
também que a Câmara tem que se posicionar como uma Casa de Leis e como fiscalizadores, 
pra isso foram eleitos. Como o vereador Altamiro falou que está faltando transporte escolar 
que ainda não foi arrumado. Todos se lembram dos R$ 700.000,00 (setecentos mil reais) que 
foi tirado dos R$ 3.000.000,00 (três milhões) e pouco para manutenção dos veículos 
escolares, até o dia de e hoje está vendo ônibus escolar em cima do toco aguardando ser 
arrumado, que irresponsabilidade é essa para com os munícipes? Em todo o município não 
tem estradas. Falou no grupo da Câmara que foi levar um rapaz na fazenda Zopone, 
encontrou um pessoal atolado, isso é um desrespeito muito grande, praticamente dentro da 
cidade, aonde poderia colocar um caminhão de cascalho e resolver o problema. Se perguntou 
qual o respeito que a administração está tendo com a população? Nenhum. Falou que se não 
se unirem e cobrarem a cidade vai ficar nessa mesmice, Ribeirão Cascalheira está 
abandonada. Pediu que passassem na rodoviária para ver a situação que está. Não sabe nem 
dizer o que fizeram, tiraram a grama e ficou um pizeiro mais feio ainda. Isso é muito feio, o 
que se houve é que a cidade não tem vereador e não tem prefeito. Na rodovia tem buraco que 
cabe o pneu de um ônibus, será que não tem material no barracão da prefeitura que dá para 
fazer um tapa buraco nesses locais onde passa todo mundo. Essas questões que estão 
acontecendo estão ficando muito feio para os vereadores. Falou a vereadora Sirleide sobre o 
desvio que não foi arrumado, as poças de lama estão do mesmo tamanho e cada dia 
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aumentando mais. Disse que lhe dói no coração ver a vereadora falar que foi arrumado. A 
vereadora passou com seu carro naquele local como sua pessoa também passou.  Chegar e 
falar que foi arrumado querendo tampar o sol com a peneira, disse que nem sua pessoa e nem 
um munícipe queria ouvir uma coisa dessas. Todos que passaram por aquele local sabem que 
não foi arrumado, está do mesmo jeito, passou por lá a dois dias e sabe que não foi arrumado 
nesse dia de hoje. Tornou a dizer que não queria ouvir essa fala e muito menos os moradores 
do Novo Paraíso, porque a vereadora sabe muito bem a fundura que ela está. Pediu que não 
passassem a mão na cabeça da administração, que doa na carne, mas tem que falar. Não vai 
perder amizades por usar a tribuna para falar a verdade. Disse que esse é o papel do vereador, 
fiscalizar o município. Tem horas que ouve coisas que é de arrepiar. Usou a tribuna o 
vereador Luciano Santos Costa cumprimentou a Mesa Diretora, público presente e 
radiouvintes. Falando dos pontos críticos que estão acontecendo no município. Pediu ao 
Secretário Luciano que dê uma força para o pessoal da Berrante, sua família fez doação de 
cascalho, alguns pontos ficaram bons, mas tem uns pontos críticos em frente a residência do 
Branco, buracos de mais ou menos oitenta centímetros, dependendo da chuva não passa. O 
aterro da berrante cortou porque quando faz levanta o aterro e não coloca vazão de água com 
manilha. Só faz aterro sem colocar manilha e a necessidade de vazão de água está muito 
grande no município. Todo ano nas paineiras é uma luta para passar, é um trecho pequeno de 
quinhentos metros que pode colocar cascalho ou manilha, levar o terraciador e vai resolver o 
problema. Na fazenda São João aonde o esposo da vereadora Daiane trabalha todos os anos é 
crítico. Disse que aprendeu uma coisa, faça seiscentos metros, mas faça bem feito para não 
ter que fazer de novo. Pediu também sobre as estradas do PA Santa Rita que têm umas linhas 
escolares que estão muito ruim, ponte não terminada. Na esquina da Delegacia da Policia 
Civil tem buraco que está estragando pneu de moto, é fácil arrumar, parou a chuva é só 
arrumar. Falou sobre a rua Tocantins que é um espaço de seiscentos metros e não arruma, se 
não canalizar nunca vai arrumar a referida rua. Pediu que façam esses serviços porque os 
eleitores cobram muito dos vereadores, falam que são a base e não fazem nada. Disse que fica 
feio para os vereadores também. Comentou que tem as críticas, mas também tem os acertos. 
Usou a tribuna o vereador Mario Rodrigues Valadares cumprimentou a Mesa Diretora, 
público presente e radiouvintes. Comentando sobre a fala do vereador Jose Soares quando 
citou que parece que o município não tem vereador e parece não ter prefeito, lógico que estão 
trabalhando dentro da realidade do município, sabem que o município está precário, tem que 
melhorar muito. Disse que neste dia de hoje servidores foram deslocados para atender o 
Distrito de Novo Paraíso com o encabeçamento da ponte. O município está tendo condições 
de fazer esse serviço e tem condições de fazer mais serviços, mas no momento não pode fazer 
devido a quantidade de chuvas que está tendo no município. Comentou que quando a 
vereadora Sirleide falou que haviam arrumado o desvio, foi arrumado mesmo, mas veio a 
chuva e estragou de novo. Esteve no Distrito e passou pelo desvio e chegaram no destino ao 
qual estavam indo. Tem que arrumar, a estrada está precária, isso é a gestão do Executivo 
com o apoio do Legislativo. Falou que eles como vereadores não podem usar a tribuna e dizer 
que não tem vereador no município. Todos os vereadores têm suas demandas de cobrança 
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junto ao Executivo tendo a condição de atender ao pedido de cada vereador isso é notável. 
Disse que estiveram em Cuiabá no mês que passou com as demandas e pedindo algo para o 
município, tem ofício, mas esqueceu de trazer, está em sua casa. Disse também que saiu de 
Cuiabá e foi em reunião em Brasília e depois retornou a Cuiabá porque tinha uma demanda 
com o Deputado Federal Neuri Gueller e o Senador que na oportunidade fizeram a demanda 
para Ribeirão Cascalheira e agora está correndo atrás, amanhã estarão voltando para Cuiabá 
para poder concluir um projeto que está angariando para adquirir instrumentos para a banda 
de música evangélica. Conseguiram uma emenda no valor de R$ 100.000,00 (cm mil reais) 
para a compra dos instrumentos e para a Copa Valadares. No dia seguinte vão terminar o 
projeto para entregar em mãos na Secretaria de Cultura do Estado de Mato Grosso. Disse que 
não podem fazer um discurso de oposição colocando a população contra a administração. 
Disse que os vereadores têm o respaldo da população que votaram, na próxima eleição vão 
ter a resposta da população se querem que continuem na Câmara Municipal. Tem a indicação 
do vereador Jose Soares, mas já estão lá os servidores para dar ênfase e terminar aquele 
trabalho como disseram anteriormente. Agradeceu a todos os vereadores que estão 
empenhados na questão da educação do município. É de suma importância que as aulas 
comecem e para começar precisa das estradas. Disse também que já cobraram o vereador 
Maurício Ribeiro e o Presidente Paulo Schuh, falando com o Secretário no barracão da 
prefeitura que disse que vai fazer com que essa semana venham a atender algumas demandas 
das estradas vicinais, estradas dos assentamentos para atender as crianças e o anseio de todo 
município. Usou a tribuna a Vereadora Sirleide Maria da Hora Jorge, cumprimentou a 
Mesa Diretora, público presente e radiouvintes, falando que é bem vinda a indicação do 
vereador José Soares sobre a ponte do Anderson, aquela brinca é de longa data a ponte 
começou a cair, começaram a cobrar. Disse que foi em Cuiabá juntamente com a Prefeita na 
Secretaria de Infra Estrutura do Estado e falaram com o Marcelo, eles ficaram bravos porque 
colocaram fogo na ponte. Disse que estava com o vídeo da situação em que se encontrava a 
referida ponte e mostrou para o Marcelo e pediu que colocasse essa ponte como emergencial, 
então ele disse que iria colocar como emergencial porque ela não iria ser licitada por agora, 
para sair mais rápido, assim foi feito, estão cobrando. Disse que esteve com o Secretario dos 
transportes andando na linha do transporte escolar juntamente com o Secretario de Obras do 
município e eles estão a par de tudo. Disse que vão esperar a chuva dar uma diminuída, 
choveu bastante, todos sabem disso, não está passando a mão na cabeça de ninguém, o seu 
papel é cobrar e é isso que está fazendo, fiscalizar e falou ao nobre vereador que não está 
defendo ninguém, mas o desvio foi arrumado. Disse também que na frente do Macaxeira 
tinha um atoleiro, atolou nesse local, em frente da Madalena tinha outro atoleiro, caiu com o 
carro nesse também, está falando porque passa lá direto e foi arrumado. O buraco e o atoleiro 
no Jorginho foi arrumado, o bueiro da Madalena não estava passando nenhum caminhão e 
agora está passando. Está crítica a situação das estradas, mas os locais mais críticos deram 
uma arrumada. Disse ainda que o poço de água está lá, não disse que não está, mas passou 
por no sábado estava seco, no dia de ontem, domingo, estava cheio de água porque havia 
chovido a noite, então cobraram, foi uma turma hoje para o Distrito e amanhã vai o restante. 
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O pessoal da Guerreiro lhe ligou e pediram sobre o bueiro do Filemon, já cobrou para 
arrumar esse bueiro também. Não fez indicação, mas está cobrando, as ligações e mensagens 
estão no seu telefone. Afirmou novamente que não está defendendo ninguém, está só falando 
o que foi feito. Parabenizou todas as mulheres pelo dia internacional da mulher. Nenhum 
vereador mais quis fazer uso da palavra, o Sr. Presidente deu por encerrada esta Sessão e 
convocou todos os Senhores Vereadores para participarem da próxima Sessão Ordinária a 
Ser Realizada no dia 21/03/2022. Eu Simone Gonçalves de Paula e Silva escrevi a presente 
ata que depois de lida, discutida e votada vai devidamente assinada.  
 
ALTAMIRO SCHNEIDER----------------------------------------------------------------------- 
DAIANE BARBOSA BELEM------------------------------------------------------------------- 
ELIZEU SOUSA PARGA------------------------------------------------------------------------ 
JOSE SOARES DE SOUSA---------------------------------------------------------------------- 
LUCIANO SANTOS COSTA-------------------------------------------------------------------- 
MARIO RODRIGUES VALADARES---------------------------------------------------------- 
MAURICIO RIBEIRO PINTO------------------------------------------------------------------- 
PAULO SCHUH----------------------------------------------------------------------------------- 
SIRLEIDE MARIA DA HORA JOGE---------------------------------------------------------- 
 


